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Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы отводится 2 часа (120 минут). Работа состоит из 3 частей, включающих 25 заданий. 

Часть 1 содержит 19 заданий (А1 – А19). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

Часть 2 состоит из 4 заданий (В1 – В4), на которые нужно дать краткий ответ в виде набора цифр. Ответы на задания частей 1 и 2 укажите сначала на листах с заданиями экзаменационной работы, а затем перенесите в бланк № 1. Если в задании в качестве ответа требуется записать последовательность цифр, при переносе ответа на бланк следует указать только эту последовательность, без запятых, пробелов и прочих символов.

Для исправления ответов к заданиям с выбором ответа и кратким ответом используйте поля бланка № 1 в области «Замена ошибочных ответов».

Часть 3 включает 2 задания (С1 и С2), выполнение которых предполагает написание полного, развернутого ответа с необходимыми уравнениями реакций и расчетами. Ответы на задания части 3 записываются на бланке № 2.

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором
Желаем успеха!
Часть 1

	При выполнении заданий этой части из четырех предложенных вам вариантов выберите один верный. В бланке ответов № 1 внизу от номера выполняемого вами задания (А1–А19) поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа. 


	А1
	Число электронов во внешнем электронном слое атома, ядро которого содержит 17 протонов, равно

	
	

	
	1) 1
	2) 3
	3) 4
	4) 7


	А2
	В каком ряду химические элементы расположены в порядке усиления неметаллических свойств? 

	
	

	
	1) Si – P - S
	3) N – P - As

	
	2) Li – Na - K
	4) N – C - B


	А3
	В хлориде натрия химическая связь

	
	1) ионная 
	3) ковалентная полярная

	
	2) ковалентная неполярная 
	4) водородная


	А4
	Степень окисления -3 фосфор проявляет в соединении

	
	1) Р2О3
	2) Р2О5
	3) Са3Р2
	4) Са(Н2РО4)2


	А5
	К кислотному оксиду относится вещество, формула которого

	
	1) NO
	3) N2O5

	
	2) K2O
	4) СО


	А6
	Сумма коэффициентов в уравнении реакции горения угля равна


	
	1) 6
	3) 4

	
	2) 5
	4) 3


	А7
	Взаимодействие кислорода с оксидом серы(IV) относится к реакциям

	
	1) разложения
	3) замещения

	
	2) соединения
	4) обмена


	А8
	Хлорид-ион образуются при диссоциации

	
	1) КNO3
	3) Н2SiО3

	
	2) Н2S
	4) КС1


	А9
	Какие из утверждений верны?
А. Основания в воде диссоциируют с образованием катионов металла (или катиона аммония) и гидроксид-анионов.
Б. Все основания являются электролитами.

	
	

	
	

	
	

	
	1) верно только А
	3) верны оба утверждения

	
	2) верно только Б
	4) оба утверждения неверны


	А10
	Веществом «Х», вступившим в реакцию, сокращенное ионное уравнение которой Х + 2Н+ = Сu2+ +2H2O, является

	
	

	
	1) нитрат меди(II)
	3) карбонад меди(II)

	
	2) гидроксид меди(II)
	4) гидроксид меди(I)


	А11
	Химическая реакция возможна между

	
	1) Al и ZnCI2
	3) Fе и LiCl

	
	2) Zn и CaCl2
	4) Pb и Zn(NO3)2


	А12
	С раствором щелочи будет реагировать оксид

	
	1) оксид магния
	3) оксид фосфора(V)

	
	2) оксид меди(II)
	4) оксид бария


	А13
	С гидроксидом калия реагирует каждое из двух веществ:

	
	1) оксид серы(VI) и соляная кислота

	
	2) оксид кальция и гидроксид цинка

	
	3) хлороводородная кислота и водород

	
	4) сероводород и барий


	А14
	С раствором серной кислоты не реагирует

	
	1) FeO
	2) Zn(OH)2
	3) CO2
	4) NH3


	А15
	Углекислый газ образуется при взаимодействии карбоната натрия с 

	
	1) кремниевой кислотой
	3) гидроксидом бария

	
	2) соляной кислотой
	4) гидроксидом калия


	А16
	Какое органическое вещество присоединяет хлор?

	
	1) метан
	2) этен
	3) этан
	4) этанол


	А17
	Ядовитым веществом для живых организмов является

	
	1) С12
	3) Ar

	
	2) О2
	4) N2


	А18
	Для качественного определения в растворе сульфат-ионов используют реагент, формула которого

	
	

	
	1) BaCl2
	3) H2SO4

	
	2) NaOH
	4) Fe(OH)2


	А19
	Массовая доля кислорода (в %) в сульфате меди(II) равна 

	
	1) 58
	2) 40
	3) 26
	4) 64


Часть 2

	Ответом к заданиям этой части (В1–В4) является последовательность цифр, которые следует записать в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. При переносе ответа в бланк следует указать только эту последовательность, без запятых, пробелов и прочих символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке.


	При выполнении заданий В1 и В2 из предложенного перечня ответов выберите два правильных и запишите цифры в бланк ответов.


	В1
	В ряду элементов Cl — S — Р — Si:

	
	1) увеличиваются неметаллические свойства

	
	2) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое

	
	3) уменьшается низшая степень окисления

	
	4) уменьшается радиус атома

	
	5) ослабевают неметаллические свойства


	В2
	Алюминий не взаимодействует с

	
	1) серой

	
	2) конц. HNO3 (н.у.)

	
	3) оксидом железа(III)

	
	4) натрием

	
	5) раствором медного купороса


	При выполнении заданий B3 и В4 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. Выбранные цифры с соответствующими буквами запишите в бланк ответов.


	В3
	Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменениями степени окисления азота.

	
	

	
	СХЕМА ПРЕВРАЩЕНИЙ
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ

	
	A) N2 + H2 → NH3
	1) Э0 → Э-3

	
	Б) Cu + кHNO3 → Cu(NO3)2 + H2O + NO2
	2) Э+4→ Э+5

	
	В) NO2 + H2O + O2→HNO3
	3) Э0 → Э+4

	
	
	4) Э-3 → Э+4

	
	
	5) Э+5 → Э+4


Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	


	В4
	Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции



	
	

	
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

	
	А)Fe + HCl →
	1)FeCl3

	
	Б)Fe + Cl2 →
	2)FeCl2 + H2↑

	
	В)FeCl3 + NaOH →
	3) Fe(OH)3↓ 

	
	
	4) Fe(OH)3↓+ NaCl

	
	
	5)FeCl2


Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	


	Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1.


Часть 3

	Для ответов на задания этой части (С1 и С2) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (С1, С2), затем развернутый ответ к нему.


	С2
	Дана схема превращений: 

	
	                                             t˚

Fe → FeCl3 →Fe(OH)3 → X 
Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить указанные превращения. Для второго превращения составьте сокращенное ионное уравнение реакции.


	C2
	Через 80 г раствора гидроксида натрия с массовой долей растворенного вещества 10% пропустили углекислый газ. Вычислите объем (н.у.), затраченного на реакцию газа.
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